

未央警方立足“派出所主防”实践 筑牢消防安全防线

“感谢刘警官为我们1号楼业主的辛勤付出……”3月7日上午,西安市公安局未央分局谭家派出所社区民警刘旭辉的手机不停震动,接连收到3条信息,这3条信息来自辖区瑞丰欣欣城1号楼的业主,表达了155位业主的共同心声。事情的起因还要从一次社区的安全检查说起。

记者 郭璟霖 文/图

青年民警刘旭辉是谭家派出所社区警务队成员。作为公安未央分局“派出所主防”改革试点单位,谭家派出所组建起了由28名民警组成的社区警务队,他们是谭家派出所“主防”社区警务中坚力量,服务着谭家派出所辖区千家万户。身为其中一员,刘旭辉主要负责瑞丰欣欣城小区社区主防工作。

2月28日,刘旭辉在日常消防监督检查工作中发现,小区1号楼架空层时不时还有电动车停放,存在较大的消防安全隐患。生命安全无小事,针对该情况,谭家派出所组织社区民警开展了举一反三的消防隐患排查。民警立即深入社区,与治安协理员及社区工作人员共同研究对策,制定了“宣、访、解”三管齐下的整治预防方案。

“地毯式”宣传 营造消防安全浓厚氛围

社区民警带领治安协理员广泛开展



消防安全宣传,在原有海报、横幅的基础上,进一步加强警示宣传,坚持每日在业主群内推送消防警示片;经过多番的宣传引导,大部分业主意识到乱停乱放的危害性,主动将电动车挪至小区的停车棚。

“敲门式”走访 推动安全意识入脑入心

面对铺天盖地的宣传,仍有一些业主心存侥幸,安全隐患并未完全消



除。社区民警带着治安协理员逐户走访,列举全国各地因电动车乱停放引发的火灾事故,剖析隐患点,开展警示教育。最终,民警的苦口婆心赢得了群众的理解和认可。

“保姆式”服务 确保安全隐患根除到位

经过社区民警的走访宣传,包含瑞丰欣欣城小区1号楼在内的各社区楼下

“干净”了许多。针对剩下不多的个别住户的现实困难,民警又开始了新一轮工作。“我也知道(停在这)不好,那我没地方(停)啊。”小区业主张女士说出了自己的困扰。

社区民警不回避矛盾,马上又去协调社区及城管部门,在该小区北门增设了电动车固定停车位,同时在小区增设电动车充电桩,设身处地解决业主的后顾之忧。

看着自家的电动车在新增的停车位及崭新的充电桩上充电,张女士笑着向这个年轻的民警竖起了大拇指,“哈哈,你这个警察小伙确实可以。”

3月7日下午,受小区业主委托,张女士作为代表向社区民警送来一面写着“尽职尽责 为民解忧”的锦旗,称赞民警是新时代“枫桥式派出所”的忠实践行者。

萌娃贪玩不慎走失 未央民警化身暖心“奶爸”



阳光讯(记者 郭璟霖 文/图)“别怕,警察叔叔帮你找妈妈。”近日,一名5岁大的萌娃与家长走失,未央民警化身“奶爸”,成功帮助其找到家属,展现了服务为民的温暖与担当。

3月9日下午,某面馆老板领着一名女童来到公安未央分局六村堡派出所值班室报警求助,称这名女童在面馆门前徘徊许久,一时联系不上孩子的家长,希望民警予以帮助。值班民警了解情况后,询问了走失女童的身份信息及家长的联系方式,在多次拨打其家人电话均未接听后,民警根据信

息线索,发动辖区各村组治安协理员力量,在村民微信群以及社区群内广泛发布走失信息,帮助女童寻找其亲属。同时,民警立即部署巡逻警力,在女童走失的面馆附近沿街进行摸排走访,找寻其家人。

在此期间,为安抚女童情绪,民警热心地购买了牛奶和面包,并与女童耐心沟通:“你饿不饿啊,叔叔带你吃饭去。”到饭点了,民警抱起女童到所内食堂一同用餐。其间,民警和萌娃有说有笑,情绪明显好转。

不久,好消息传来了,经民警与女童

所属幼儿园老师联系上了女童家长,约一小时后,女童家长急匆匆地来到派出所。在核实女童家长身份无误后,民警将女童安全地交还给了她的家长,并叮嘱女童家长要加强对孩子的看护,防止类似事件再次发生。女童家长激动不已,连声向民警表示感谢,并表示今后一定会更加注意孩子的安全。“谢谢警察叔叔,你们真好。”临别时,该女童说。

群众事无小事,一点一滴总是情。下一步,公安未央分局将继续紧盯“三下”为民,秉持为民服务宗旨,站稳群众立场,用实干回应百姓呼声。

维护“她”权益 普法正当时 灞桥区司法局开展庆“三八”妇女节普法宣传活动

阳光讯(记者 梁萌 文/图)为切实提高广大妇女的法律素质和维权意识,推动法律贯彻深入妇女以及落入家庭,助力平安灞桥建设,在全区营造尊重和保障妇女权益的法治氛围,3月8日上午,西安市灞桥区司法局在纺一路开展了主题为“坚持男女平等基本国策 保护妇女儿童合法权益”的庆“三八”妇女节普法宣传活动。

活动现场,工作人员和普法志愿者

通过悬挂宣传横幅、摆放展板、设立咨询台和发放宣传资料、免费解答法律咨询等形式,向广大群众大力宣传《中华人民共和国法律援助法》《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国妇女权益保障法》等与妇女家庭生活密切相关的法律法规。本次宣传活动现场,解答群众咨询20余人次,发放宣传资料300余份,受益人数超过500人次。普法志愿者就反家暴法、民法典、婚姻家庭编等内容向现场

群众作了细致讲解,得到了现场群众的一致好评。

此次活动,使辖区广大妇女群众维权意识进一步加强,男女平等氛围得到巩固,法治社会氛围更加浓厚,平安灞桥、和谐灞桥建设更上一层楼。下一步,灞桥区司法局将持续推进妇女权益保障工作,运用广大群众喜闻乐见的方式广泛开展宣传,在全区营造出更加浓厚的尊重和保障妇女权益的法治氛围。

